



ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ

Τετάρτη 19 Ιουνίου 2013

ΚΥΡΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΜΜΕ

- Σε επίθεση (18/06/13) ενόπλων κατά της αεροπορικής Βάσης Bagram στο Αφγανιστάν έχασαν τη ζωή τους 4 Αμερικανοί στρατιώτες. Την ευθύνη για την επίθεση ανέλαβαν οι Taliban. Στο μεταξύ, λίγες ώρες νωρίτερα έγινε γνωστό ότι η Κυβέρνηση του Αφγανιστάν και των ΗΠΑ θα διεξαγάγουν συνομιλίες (20/06/13) με τους Taliban στο νέο Γραφείο της οργάνωσης στο Κατάρ, ωστόσο, μεταξύ των όρων που τέθηκαν ήταν να διακόψουν οι Taliban τις σχέσεις τους με την «AL QAEDA». Από την πλευρά τους, οι ΗΠΑ χαιρέτισαν χθες την απόφαση των Αφγανών Taliban ν' ανοίξουν Γραφείο στο Κατάρ, ενώ Αμερικανοί ανώτατοι αξιωματούχοι επιβεβαίωσαν ότι πρόκειται να συναντήσουν «σε μερικές ημέρες» εκπροσώπους της οργάνωσης. Με τη σειρά του, το Πακιστάν χαιρέτισε την ανωτέρα απόφαση των Taliban, καθώς και την εν λόγω ανακοίνωση των ΗΠΑ για τις συνομιλίες. Οι Πρόεδροι ΗΠΑ και Γαλλίας, B. OBAMA, και F. HOLLANDE, αντίστοιχα, κατά τη διάρκεια της συνάντησής τους στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής του «G8», εξέφρασαν τη στήριξή τους στις επικείμενες διαβουλεύσεις μεταξύ Αφγανών απεσταλμένων και Taliban. Τέλος, οι Δυνάμεις Ασφαλείας του Αφγανιστάν είναι πλέον επίσημα υπεύθυνες για την ασφάλεια της χώρας, καθώς χθες, σε επίσημη τελετή στην Kabul, οι ΝΑΤΟϊκές Δυνάμεις εκχώρησαν την ευθύνη της προάσπισης της χώρας σε αυτές. Κατά τους επόμενους 8 μήνες, οι διεθνείς Δυνάμεις θα έχουν υποστηρικτικό ρόλο στο Αφγανιστάν. (1^η & 2^η CNN - 2^η BBC & 2^η TV5 - AFP - AL JAZEERA - AL QUDS)
- Στο πλαίσιο της Συνόδου Κορυφής του «G8», Ο Ρώσος Πρόεδρος, V. PUTIN, προειδοποίησε (18/06/13) τη Δύση ότι η αποστολή όπλων στους αντικαθεστωτικούς της Συρίας κάποια μέρα «θα γυρίσει εναντίον τους», τονίζοντας, ωστόσο, ότι δεν μπορεί ν' αποκλείσει την υπογραφή νέων συμβάσεων όπλων μεταξύ της Ρωσίας και της Κυβέρνησης του Σύριου Προέδρου, B. AL ASAD και επισημαίνοντας ότι τα όπλα που αποστέλλονται σε αντικαθεστωτικούς της Συρίας σήμερα, ενδεχομένως να χρησιμοποιηθούν κάποια μέρα στην Ευρώπη. Από την πλευρά του, ο Γάλλος Πρόεδρος, F. HOLLANDE, δήλωσε (18/06/13), σε συνέντευξη Τύπου μετά το πέρας της Συνόδου, ότι ο Ιρανός ομόλογός του, H. ROHANI, θα είναι καλοδεχούμενος στην Ειρηνευτική Διάσκεψη για τη Συρία, «Γενεύη II», «αν μπορεί να είναι χρήσιμος», υπογραμμίζοντας: «Αναμένουμε τις δηλώσεις του νέου Ιρανού Προέδρου». Σημειωτέον ότι η Γαλλία αντιπασσόταν μέχρι πρότινος σθεναρά στην παρουσία του Ιράν στη συγκεκριμένη Διάσκεψη. Έπειτα από 2 ημέρες σκληρών διαβουλεύσεων, οι ηγέτες του «G8» κατέληξαν (18/06/13) σε μια ελάχιστη συμφωνία για τη Συρία, απευθύνοντας έκκληση για την οργάνωση της Ειρηνευτικής Διάσκεψης «to

συντομότερο δυνατόν», αφήνοντας ωστόσο σε εκκρεμότητα όλα τα σημαντικά ζητήματα για την επίλυση της κρίσης. Σε επίπεδο ασφαλείας, δυο ρουκέτες εξαπολύθηκαν χθες από τη Συρία στην κοιλάδα Bekaa, στο ανατολικό τμήμα του Λιβάνου, προπύργιο της «HEZBOLLAH», ενώ συγκρούσεις μεταξύ καθεστωτικών και αντικαθεστωτικών Δυνάμεων σημειώθηκαν στα περίχωρα της Δαμασκού. Επίσης, σύμφωνα με αναφορές πηγών ασφαλείας, ένοπλοι από τις δύο αντίπαλες παρατάξεις του συριακού εμφυλίου πολέμου συγκρούσθηκαν (18/06/13) στη Σιδώνα του Λιβάνου, όταν οι υποστηρικτές του υπερ-συντηρητικού Σουνίτη κληρικού AHMAD AL ASSIR άνοιξαν πυρ κατά κατοίκων της συνοικίας Abra, όπου διαμένουν ένοπλοι υποστηρικτές της «HEZBOLLAH», με αποτέλεσμα να σκοτωθεί ένα άτομο. Τις συγκρούσεις πυροδότησε επίθεση κατά του οχήματος οπαδού του AHMAD AL ASSIR από κάτοικο της Abra. (3^η TV5 - REUTERS - AFP - AL JAZEERA)

- Σύμφωνα με δηλώσεις (18/06/13) του επικεφαλής διαπραγματευτή του Μάλι, T. DRAME, στο ειδησεογραφικό πρακτορείο «REUTERS», έπειτα από συνομιλίες μίας εβδομάδας στην πρωτεύουσα της Μπουρκίνα Φάσο, Ouagadougou, το Μάλι κατέληξε σε συμφωνία με τους αυτονομιστές αντάρτες Tuareg, ανοίγοντας τον δρόμο στα κυβερνητικά στρατεύματα να επιστρέψουν στην πόλη Kidal στο βόρειο Μάλι -που βρίσκεται υπό την κατοχή των ανταρτών- ενόψει των προγραμματισμένων εκλογών του Ιουλίου. Ο Γ.Γ. του ΟΗΕ, BAN KI-MOON, χαιρέτισε χθες την υπογραφή της εν λόγω Συμφωνίας και κάλεσε τις δύο πλευρές να την εφαρμόσουν αμέσως. Στο μεταξύ, ο Γάλλος ΥΠΕΞ, L. FABIOUS, τόνισε ότι η Συμφωνία αποτελεί «σημαντική πρόοδο» για την επίλυση της κρίσης στο Μάλι και απηύθυνε έκκληση για την πλήρη εφαρμογή της. Από την πλευρά της και η Ε.Ε. χαιρέτισε την υπογραφή της Συμφωνίας, την οποία χαρακτήρισε «ιστορική». (1^η TV5 - AFP - REUTERS)
- Συνεχίσθηκαν για δεύτερη νύκτα οι διαδηλώσεις στο Sao Paulo της Βραζιλίας, σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την υψηλή φορολόγηση, το κόστος διαβίωσης και τις υπέρογκες δαπάνες για τη διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων και του Παγκόσμιου Κυπέλλου ποδοσφαίρου στη χώρα. Οι διαδηλωτές προσπάθησαν να εισβάλουν στο Γραφείο του Δημάρχου της πόλης και σημειώθηκαν συγκρούσεις με την Αστυνομία. (1^η BBC - 3^η CNN)
- Ο Αμερικανός Πρόεδρος, B. OBAMA, πραγματοποιεί σήμερα επίσκεψη στη Γερμανία. (3^η BBC)
- Ο επικεφαλής της αμερικανικής Υπηρεσίας Πληροφοριών «NSA», K. ALEXANDER, καθώς και άλλοι αξιωματούχοι Υπηρεσιών Πληροφοριών των ΗΠΑ ανέφεραν χθες ενώπιον της Επιτροπής Υπηρεσιών Πληροφοριών της Βουλής των Αντιπροσώπων ότι τα προγράμματα παρακολούθησης που χρησιμοποιούν οι αμερικανικές Υπηρεσίες Πληροφοριών συνετέλεσαν στην αποτροπή συνολικά 50 σχεδίων τρομοκρατικών επιθέσεων το διάστημα που ακολούθησε τις επιθέσεις της 11^{ης} Σεπτεμβρίου 2001 μέχρι σήμερα. (4^η CNN - AFP)

ΚΥΡΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΟΧΕΣ

1. ΤΟΥΡΚΙΑ

- Συνεχίσθηκε χθες σε πολλές πόλεις η διαμαρτυρία που ξεκίνησε (17/06/13) άτομο στην Πλατεία Taksim της Κων/πολης, το οποίο στεκόταν ακίνητο για περισσότερες από 7 ώρες μπροστά από το «Πολιτιστικό Κέντρο ATATURK». Ο ΥΠΕΞ, M. GULER, δήλωσε ότι όσο δεν επηρεάζεται η δημόσια τάξη δεν θα υπάρξει παρέμβαση κατά των «ατόμων που στέκονται ακίνητα». Επίσης, μικροεπεισόδια σημειώθηκαν και χθες σε διάφορες πόλεις μεταξύ ομάδων διαδηλωτών και των Δυνάμεων Ασφαλείας. Στην Κων/πολη -όπου σημειώθηκαν εντάσεις μεταξύ καταστηματαρχών και διαδηλωτών- οι Αρχές επέτρεψαν στις προαναφερθείσες ομάδες

να εισέλθουν στην Πλατεία Taksim, ενώ στην Άγκυρα τους απέτρεψαν στην οδό Kennedy. Στο μεταξύ, **ο Πρόεδρος, A. GUL, κάλεσε τον κόσμο να σταματήσει τα επεισόδια και τους πολίτες να βρίσκονται σε εγρήγορση** προκειμένου να επουλωθούν τα τραύματα και η χώρα να επιστρέψει στην πορεία ανάπτυξής της. Παράλληλα, **την ανησυχία του για την κατάσταση στη χώρα εξέφρασε ο Γ.Γ. των Η.Ε., BAN KI-MOON. (1^η NTV & TRT 1 - 2^η TRT1 - AL JAZEERA)**

- **Ο Πρόεδρος GUL, αναφερόμενος σε τριβές που προκάλεσε η απόφαση της Κυβέρνησης, κυρίως σε Αλεβίτες, να ονομάσει την 3^η γέφυρα του Βοσπόρου «YAVUZ SULTAN SELIM», προανήγγειλε την πρόθεση να ονομασθεί κάποιο μεγάλο έργο ανάπτυξης «HACI BEKTAS VELI» ή «PIR SULTAN ABDAL». (2^η TRT 1)**
- **Σε ομιλία του στην Κ.Ο. του «AKP», ο Πρωθυπουργός, R. T. ERDOGAN, χαρακτήρισε το «CHP» «καταφύγιο» όλων των παράνομων τρομοκρατικών οργανώσεων, υπογραμμίζοντας ότι το προφίλ των διαδηλωτών προέρχεται κατά 76% από το «CHP» και κατά 16% από το «BDP». Σε ομιλία του στην Κ.Ο. του κόμματός του, ο Πρόεδρος του «CHP», K. KILICDAROGLU, αρνήθηκε την ενεργή συμμετοχή του κόμματός του στις διαδηλώσεις, ενώ ο Πρόεδρος του «MHP», D. BAHCELI, προανήγγειλε προσφυγή στη Δικαιοσύνη για την ύψωση σημαίας με 3 ημισελήνους στη συγκέντρωση του «AKP» στην Άγκυρα. (2^η TRT 1)**
- **Το Χριστιανοδημοκρατικό Κόμμα (CDU) της Γερμανίας, του οποίου ηγείται η Καγκελάρια, A. MERKEL, τάχθηκε στην προεκλογική έκστρατεία του κατά της ένταξης της Τουρκίας στην Ε.Ε. (2^η NTV)**
- **Σύμφωνα με αρκετά μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, το γεγονός ότι δεν έχουν ανοίξει αρκετά κεφάλαια με την Τουρκία στους τομείς που αφορούν τη Δικαιοσύνη και τα βασικά δικαιώματα, καταδεικνύει την ασυνέπεια της Ε.Ε. προς τη χώρα. (3^η NTV)**
- **Ο Πρωθυπουργός, R. T. ERDOGAN, συναντήθηκε χθες στην Άγκυρα με τον Πρόεδρο της Κυβέρνησης της Γάζας, I. HANIYEH και τον Πρόεδρο του Πολιτικού Γραφείου της «HAMAS», KH. MESHAAAL. (4^η NTV)**

2. ΒΑΛΚΑΝΙΑ

□ ΣΕΡΒΙΑ

➤ ΚΟΣΟΒΟ

- **Στο πλαίσιο της συνάντησης των ΥΠΕΞ των χωρών-μελών της «Αδριατικής Χάρτας-ΗΠΑ» (A5) στα Σκόπια, ο ΥΠΕΞ του Κοσόβου, E. HOXHAI, ο οποίος συμμετείχε με την ιδιότητα του Παρατηρητή, στην ομιλία του δήλωσε ότι «το Κόσοβο φιλοδοξεί ν' αποτελέσει εξαγωγέα Ασφάλειας, με βάση το μοντέλο της εξαιρετικά επιτυχημένης ανοικοδόμησης του κράτους». Ο HOXHAI πραγματοποίησε επίσης συναντήσεις με τον Αναπληρωτή Βοηθό ΥΠΕΞ των ΗΠΑ, RH. REEKER και τους ΥΠΕΞ των ΠΓΔΜ, Μαυροβουνίου και Αλβανίας, N. ROPOSKI, I. LUKSIC, και A. BUMCI, αντίστοιχα. Παράλληλα, συναντήθηκε με τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης της ΠΓΔΜ, M. XHAFERI, με τον οποίο συμφώνησε ότι δεν υπάρχουν εκκρεμή διμερή ζητήματα, επισημαίνοντας ότι η υλοποίηση κοινών σχεδίων για την ενίσχυση των διμερών σχέσεων συνιστά δέσμευση για το μέλλον. (Αλβανικά MME Κοσόβου - αλβανικά MME της ΠΓΔΜ)**
- **Η Υπουργός για Θέματα Ευρωπαϊκής Ένταξης, V. ÇITAKU, συναντήθηκε χθες στην Pristina με την Υπουργό Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Ιρλανδίας, L. CREIGHTON. Στο επίκεντρο των συνομιλιών βρέθηκαν η απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με τη «Συμφωνία Σύνδεσης και Σταθερότητας» για το Κόσοβο, η διαδικασία απελευθέρωσης του καθεστώτος θεωρήσεων εισόδου, η τρέχουσα κατάσταση του διαλόγου μεταξύ Βελιγραδίου και Pristina, καθώς και η πρόδος αναφορικά με την εφαρμογή της Συμφωνίας των Βρυξελλών. (Αλβανικά MME Κοσόβου)**

- **Ο Πρωθυπουργός, Η. ΤΗΑÇΙ, υποδέχθηκε χθες τον Πρέσβη του Κουβέιτ στα Τίρανα -παράλληλα διαπιστευμένος και για το Κόσοβο- ΝΑJΕΕΒ ABDULRAHMAN AL BADER.** Κατά τη συνάντηση, ο ΤΗΑÇΙ ευχαρίστησε τον AL BADER για την αναγνώριση της ανεξαρτησίας του Κοσόβου από το Κουβέιτ και τόνισε ότι έχει έρθει η στιγμή να εμβαθύνουν τις διπλωματικές σχέσεις και να οικοδομήσουν την πολυμερή συνεργασία μεταξύ τους. (Αλβανικά ΜΜΕ Κοσόβου)
- **ΠΓΔΜ - ΕΛΛΑΔΑ**
- **Ο ΥΠΕΞ, Ν. ΡΟΡΟΣΚΙ,** στην ομιλία του κατά τη συνάντηση των ΥΠΕΞ των χωρών-μελών της «Αδριατικής Χάρτας» αναφέρθηκε στο θέμα της ονομασίας και **δήλωσε ότι «η Ελλάδα κατέχει όλα τα χαρτιά στο παιχνίδι της ενοχοποίησης του άλλου» όσον αφορά τη λήψη αποφάσεων για ένταξη της χώρας του σε ΝΑΤΟ και Ε.Ε.** Επίσης, επανέλαβε την ετοιμότητα της Κυβέρνησής του να συνεχίσει τις διαπραγματεύσεις για την ονομασία, υπογραμμίζοντας ότι όλα τα επιχειρήματα σε αυτή τη διαμάχη βρίσκονται στο πλευρό της ΠΓΔΜ και πρόσθεσε ότι η Ελλάδα, μέχρι στιγμής, δεν έχει δείξει σημεία καλής προαίρεσης. (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)
- **Ο Πρεσβευτής των ΗΠΑ στο ΝΑΤΟ, Ι. DALDER,** στο πλαίσιο της ομιλίας του στη διάσκεψη που διοργάνωσε χθες στις Βρυξέλλες το «Think Tank» «CARNEGIE EUROPE», **δήλωσε ότι η Συμμαχία μέχρι στιγμής δεν έχει τη σύμφωνη γνώμη όλων των χωρών-μελών για την προσχώρηση της ΠΓΔΜ στο ΝΑΤΟ, αλλά εργάζεται με στόχο να συμφωνήσουν και να ολοκληρωθεί με επιτυχία το θέμα.** (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)
- **ΑΛΒΑΝΙΑ**
- **Σε δημοσκόπηση που διεξήγαγε (31/05/13) η ιταλική εταιρεία «Euromedia Research» σε δείγμα 2.000 ατόμων στην Περιφέρεια της πρωτεύουσας, το «PD» παρουσιάζεται νικητής των Βουλευτικών Εκλογών της 23^{ης} Ιουνίου με ποσοστό 45,6%. Ακολουθούν τα «PS» με 40,1%, «LSI» με 5,2%, «FRD» με 2,7%, «AKZ» με 1,7%, «PDIU» με 1%, «ΚΕΑΔ» με 0,2%. Σε επίπεδο συνασπισμών εμφανίζεται να προηγείται ο συνασπισμός του οποίου ηγείται το «PD» με 48,4% και να εκλέγει 17 Βουλευτές και ακολουθεί ο συνασπισμός του «PS» εκλέγοντας 15 Βουλευτές.** (Αλβανικά ΜΜΕ)
- **Ο Πρόεδρος του «ΚΕΑΔ», Β. ΝΤΟΥΛΕΣ,** σε συνέντευξή του (18/06/13) στον Τ/Σ «TOP CHANNEL», **δήλωσε ότι την ψήφο της ελληνικής μειονότητας διεκδικούν δύο κόμματα, ωστόσο η συντριπτική πλειοψηφία στηρίζει το «ΚΕΑΔ», με ποσοστό μεγαλύτερο από κάθε άλλη φορά. Ο ΝΤΟΥΛΕΣ εκτίμησε ότι το κόμμα του θα εκλέξει Βουλευτές στις Περιφέρειες Κορυτσάς, Αργυροκάστρου και Αυλώνα.** (Αλβανικά ΜΜΕ)
- **Ο Οίκος «MOODY'S» ανακοίνωσε (17/06/13) ότι η πιστοληπτική ικανότητα της χώρας βρίσκεται στο επίπεδο «B1»,** όπου βρισκόταν και στην προηγούμενη αξιολόγηση. (Αλβανικά ΜΜΕ)
- **Η ετήσια Έκθεση (18/06/13) της αμερικανικής ΜΚΟ, «FREEDOM HOUSE», με τίτλο «Χώρες σε Μεταβατικό Στάδιο», δείχνει σημαντική πτώση στους βασικούς δείκτες δημοκρατίας στην Αλβανία, μεγαλύτερη από την αντίστοιχη άλλων χωρών της περιοχής.** (Αλβανικά ΜΜΕ)
- **Η επικεφαλής της ομάδας αξιολόγησης του «ΟΑΣΕ/ΟΔΙΗΡ», CONNY McCORMACK πραγματοποιήσε (18/06/13) συνομιλίες με τους Πρέσβεις των χωρών-μελών της Ε.Ε. στα Τίρανα, με θέμα τη διεξαγωγή των Βουλευτικών Εκλογών της 23^{ης} Ιουνίου.** (Αλβανικά ΜΜΕ)
- **Το «Κίνημα για τη Νέα Αλβανία», που συμμετέχει στον συνασπισμό του «PD», ανακοίνωσε ότι σήμερα διοργανώνει συλλαλητήριο συμπαραστάσης προς τον R. T. ERDOGAN στη λεωφόρο «Μαρτύρων του Έθνους», στα Τίρανα.** (Αλβανικά ΜΜΕ)

- Ο γνωστός **συγγραφέας, I. KADARE**, πραγματοποίησε συνάντηση στα τέλη της προηγούμενης εβδομάδας στην Κολωνία με αναγνώστες και εκπροσώπους της Κοινωνίας των Πολιτών, με θέμα τα τελευταία του βιβλία. Στο πλαίσιο αυτής της συνάντησης, **καταφέρθηκε με αρκετά σκληρή γλώσσα εναντίον της θεωρίας που έχει εμφανιστεί τελευταία, σύμφωνα με την οποία η οθωμανική κατοχή είχε και θετική επίδραση για το αλβανικό έθνος, διότι το υπερασπίστηκε από τον μεγαλύτερο κίνδυνο που προερχόταν από τους Σλάβους.** (Αλβανικά ΜΜΕ)
- Ο **Αναπληρωτής Βοηθός ΥΠΕΞ των ΗΠΑ, ΡΗ. REEKER**, σε συνέντευξή του (18/06/13) στο «VoA», **δήλωσε ότι έχει μεγάλη σημασία για την Αλβανία να ενεργεί σύμφωνα με την ιδιότητά της ως μέλος του «NATO» και να διεξαγάγει τις επικείμενες εκλογές σύμφωνα με τα απαιτούμενα πρότυπα.**
- **ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ**
- **Συζήτηση επί της πρότασης ακύρωσης της τοποθέτησης του D. PEEVSKI ως επικεφαλής της «Υπηρεσίας Εθνικής Ασφάλειας» (SANS) θα γίνει κατά τη σημερινή συνεδρίαση της Βουλής.** Στο μεταξύ, δίστανται οι απόψεις περί δυνατότητας του PEEVSKI να διατηρήσει το βουλευτικό του αξίωμα και να επιστρέψει στο Κοινοβούλιο, γεγονός που αναγκάζει τον κυβερνητικό συνασπισμό να αποταθεί στο Συνταγματικό Δικαστήριο. (MEDIAPOL)
- **Απομακρύνθηκε από τα καθήκοντά του ο Διευθυντής του «BULGARIAN ENERGY HOLDING», M. ANDONOV**, ύστερα από απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Ενέργειας, D. STOYNEV. (NEWS BG)
- **«Κατά το 2012 παρατηρήθηκε επιδείνωση της κατάστασης σ' ό,τι αφορά την ανεξαρτησία των ΜΜΕ στη Βουλγαρία, ενώ μεγάλοι εκδοτικοί οίκοι αλληλοκατηγορούνται για διαφθορά, φοροδιαφυγή και λοιπά εγκλήματα» επισημαίνεται, μεταξύ άλλων, στην ετήσια Έκθεση «Χώρες σε Μεταβατικό Στάδιο» της αμερικανικής ΜΚΟ «FREEDOM HOUSE».** (DNEVNIK.BG)

3. ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ

- **Διήμερη επίσκεψη στην Ιορδανία και το Ισραήλ θα πραγματοποιήσει (26-28/06/13) ο Αμερικανός ΥΠΕΞ, J. KERRY**, αρχής γενομένης από το Amman, όπου θα συναντηθεί με τον Βασιλιά, ABDALLAH II, και τον Πρόεδρο της Παλαιστινιακής Αρχής, M. ABBAS. Ακολούθως, θα μεταβεί στο Tel Aviv, όπου θα έχει επαφές με τον Πρωθυπουργό, B. NETANIAHU. (MAAN news)
- **ΙΣΡΑΗΛ**
- **Οι Αρχές απαγόρευσαν την είσοδο στα Παλαιστινιακά Εδάφη σε 3 Άραβες καλλιτέχνες, οι οποίοι επρόκειτο να παρουσιάσουν μουσική παράσταση, σε ένδειξη συμπαράστασης στους Παλαιστινίους κρατούμενους σε ισραηλινές φυλακές.** (MAAN news)

4. ΑΦΡΙΚΗ

- **ΑΙΓΥΠΤΟΣ**
- **Ο Υπουργός Τουρισμού, Η. ZAAZOU**, υπέβαλε την παραίτησή του στον Πρωθυπουργό, **Η. KANDIL**, διαφωνώντας με τον διορισμό νέου Νομάρχη στο Luxor. **Η παραίτησή του δεν έγινε δεκτή** από τον KANDIL, ο οποίος του ζήτησε να παραμείνει στη θέση του μέχρι ν' αποσαφηνισθεί το ζήτημα. (AL AHRAM)
- **ΤΥΝΗΣΙΑ**
- **Δικαστήριο επέβαλε ποινή φυλάκισης 5 χρόνων σε 6 ριζοσπάστες Ισλαμιστές για την πυρπόληση Τεμένους των Sufi στην πρωτεύουσα Τύνιδα.** (REUTERS)

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ: ΛΟΙΠΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

- Άγνωστοι έγραψαν με γκράφιτι (18/06/13) το σύνθημα «Έξω οι Άραβες» και τρύπησαν λάστιχα σε 28 οχήματα στο αραβικό χωριό Abu Ghosh, κοντά στον οδικό άξονα Tel Aviv

- Ιερουσαλήμ. Σύμφωνα με αναφορές των Αρχών, υπάρχουν υπόνοιες ότι για το συμβάν ευθύνονται Εβραίοι παραστρατιωτικοί. (REUTERS)
- Σύμφωνα με νοσοκομειακές πηγές, **ο αριθμός των νεκρών από τις δύο συντονισμένες βομβιστικές επιθέσεις αυτοκτονίας (18/06/13) στη Βαγδάτη αυξήθηκε στους 29.** Ο πρώτος βομβιστής αυτοκτονίας πυροδότησε τα εκρηκτικά σε σημείο ελέγχου, σε απόσταση 100 μ. από τέμενος Σιιτών στην περιοχή Al Qahira στο βόρειο τμήμα της Βαγδάτης, ενώ λίγα λεπτά αργότερα ένας δεύτερος βομβιστής αυτοκτονίας πυροδότησε εκρηκτικά στο εσωτερικό του προαναφερόμενου κτηρίου. (REUTERS)
 - **Εννέα μαθητές σκοτώθηκαν από επίθεση ενόπλων σε σχολείο, στην πόλη Maiduguri της Νιγηρίας.** (AL QUDS)

E.A.HATZISAVVAS NIS